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Глибокі формаційні перетворення, які пе-реживає Вітчизна, впливають на розвиток юри-дичної освіти, культури, патріотично-правове виховання. Особливою соціальною групою сучасного українського суспільства та новою генерацією творців правової державності в Україні є  студе-нтська молодь. Від  рівня якісного показника правової свідомості, здатності бути активною та творчою силою залежить утвердження демо-кратичного правопорядку в країні. Розвиток правової свідомості пов’язаний з усвідомлен-ням права як загальнолюдської цінності, визна-чальної ролі в регулюванні суспільних відно-син, створення сприятливих для розвитку інди-віда умов, гарантій та механізмів забезпечення прав і свобод, високого рівня соціально-пра-вової активності, правової компетентності май-бутніх фахівців. 

Актуальність теми дослідження визнача-ється активізацією формування національно-патріотичної та правової свідомості в сучасній Україні.  Проблемами формування правової культури майбутнього вчителя, визначення змісту право-вої освіти у вищих педагогічних навчальних за-кладах займаються Г. П. Васянович, М. І. Го-родинський, М. К. Подберезький, Т. М. Почтар, Н. М. Яковлєва, І. А. Романова, О. Ф. Скакун, Н. О. Ткачова, Л. В. Твердохліб, М. Й. Штангрет, Ю. Ю. Калиновський, Г. П. Клімова, Н. О. Тка-чова, М. М. Цимбалюк [4–8].  Узагальнення та аналіз результатів науко-вих досліджень М. М. Цимбалюка, П. В. Маку-шева, А. С. Морозова виявляють ті соціальні явища, що сприяють деформації правосвідомос-ті громадян України та визначають шляхи її попередження. 
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the specific requirements for the content of the training. In the article is analyzed the nature of the training 
of future teachers of music for organization of artistic and creative activities of students with the pedagogi-
cal content, the formation of his teaching skills, preparation for organizational and creative activity. 

Key words:  professional training of the future music teachers, school musical and instrumental en-
semble. 
 
Юрий  ШЕВЧЕНКО  г. Николаев 

ПУТИ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРОЦЕССА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ  
ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОВ ФАКУЛЬТЕТОВ ИСКУССТВ К РУКОВОДСТВУ 

МУЗЫКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ 
В статье рассматриваются вопросы подготовки будущих учителей музыки в музыкально-

педагогических учебных заведениях, способных осуществлять руководство музыкально-инстру-
ментальных коллективов; обосновываются специфические требования к содержанию обучения. 
Анализируются сущности подготовки будущих учителей музыки к организации художественно-
творческой деятельности учащихся с учетом педагогического содержания, формирования его пе-
дагогического мастерства, подготовки к организационной и творческой деятельности. 
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ФАКТОРИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ДЕФОРМАЦІЙ  
ПРАВОВОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДІ 

Стаття присвячена проблемі вивчення особливостей формування правової свідомості молоді. 
У науковій статті обґрунтовано значущість визначальних факторів попередження деформацій 
правової свідомості молоді. Розглянуто значення правового виховання як домінантного чинника 
формування правової свідомості 
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Аналіз досліджень у галузі педагогіки, за-гальної та юридичної психології, юриспруден-ції, свідчить про те, що науковцями приділяєть-ся значна увага питанню формування правової свідомості молоді, правової культури та право-вого виховання різних категорій громадян та суб’єктів навчально-виховного процесу. В той же час висвітлення цієї проблеми вище вказа-ними авторами не визначає малодосліджені аспекти формування правової свідомості, котрі потребують подальшого наукового опрацюван-ня. Постановка завдання статті є виявлення у структурі правосвідомості специфічних конс-тант: об’єктивних  та суб’єктивних факторів досліджуваної категорії. Аналіз визначальних чинників процесу формування правової свідо-мості в  сучасних умовах ВНЗ майбутнього вчи-теля правознавства. Заходи попередження де-формацій правової свідомості молоді. Підтримуючи наукову думку О. Ф. Скакун [8], Ю. Ю. Калиновського [5], визначаємо насту-пну дефініцію категорії «правова свідомість майбутнього вчителя правознавства» – сукуп-ність оцінних думок та настанов, що визнача-ють ставлення майбутніх фахівців до права та чинного законодавства, практики його застосу-вання в різних соціально-правових відносинах, сформованість внутрішнього духовно-право-вого імперативу, стійких позитивних стереоти-пів і прогнозів особистісної поведінки в соціумі, котрі регулюють професійну педагогічно-пра-вову діяльність майбутнього фахівця.  Правосвідомість сучасних українських гро-мадян характеризується як неоднорідна, супе-речлива, в якій поєднуються демократичні цін-ності з ознаками тоталітарного режиму, що руйнує провідні цивілізаційні прояви правової культури, є джерелом розвитку деформацій правової поведінки  в соціумі [7]. Право і його гуманістичні принципи не зайняли належного місця в духовному імперативі особистості, в мотивації життєвої поведінки. Правовий інфан-тилізм  та інші форми  деформації правосвідо-мості проявляються в поведінці молоді. Нега-тивні явища спостерігаються в духовно-мо-ральному аспекті. Зазначене унеможливлює формування компетентної, цивілізованої осо-бистості майбутнього фахівця.  На формування правосвідомості особистос-ті впливають соціально-політичні, економічні, духовні, культурні фактори [4; 5]. До зовнішніх факторів, що впливають на стан правомірної поведінки фахівці відносять: якість та доскона-

лість чинного законодавства в державі, наяв-ність механізмів його реалізації, ступінь соціа-льно-правової захищеності особистості, забез-печення соціальних гарантій, дотримання чин-ного законодавства. Вважаємо, що правова свідомість характе-ризується особливостями, обумовленими віко-вим критерієм, соціально-економічним і сус-пільно-політичним становищем. Аналіз об’єк-тивних факторів формування правосвідомості особистості дозволяє в якості основних детер-мінант цього процесу виділяє систему таких соціальних явищ, як соціально-економічну структуру суспільства, систему загальної і про-фесійної освіти в державі. На правосвідомості майбутнього фахівця позначаються особливості його виховання, освіти, особисті потреби та інтереси, світогляд, здібності, самооцінка, психологічні особливості, якісна правова освіта в ЗОШ та ВНЗ. Однією з складових правової політики держави є страте-гія розвитку юридичної освіти, її вдосконален-ня, поглиблення серед різних верств населення, насамперед, серед молоді.  Звичайно, домінантним чинником форму-вання правової свідомості молоді є стан освіт-ньо-правового середовища та правового вихо-вання як складових елементів соціальних від-носин у сучасному суспільстві.  Необхідність організації правового вихо-вання зумовлено розбудовою Української дер-жави, існування якої немислиме без відповідно-го рівня правової культури її громадян. Право-ве виховання населення України ― це цілеспря-мована, послідовна та систематична діяльність осіб всіх вікових та соціальних категорій. Це цілеспрямований постійний вплив на людину з метою формування у неї правової культури і активної правомірної поведінки. Зміст правового виховання визначають особливості права як нормативно-регулятив-ного явища, його суспільні функції та значення для управління суспільством [5]. Завданням правового виховання молоді є не тільки попов-нення обсягу правових знань, а й бажання ви-кликати в молодих людей почуття поваги до законів, розуміння суспільної необхідності їх дотримання. Правове виховання населення, зокрема правова освіта, правова пропаганда й агітація, самовиховання, тобто правова діяль-ність є одним з найважливіших шляхів станов-лення й розвитку індивідуальної і загальносус-пільної правової свідомості та правової культури.  
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Рішенням колегії Міністерства освіти та науки України від 25 червня 2009 р. прийнята Концепція національного виховання студентсь-кої молоді, яка має стати складовою частиною системи національного виховання громадян України. Національне виховання має стати фун-даментом становлення світогляду молодої лю-дини, на якому формуються фахові знання та професійна відповідальність. Головною метою національного виховання молоді є формування свідомого громадянина – патріота Української держави, активного прові-дника національної ідеї, представника україн-ської національної еліти через набуття моло-дим поколінням національної свідомості, акти-вної громадянської позиції, високих моральних якостей та духовних запитів. Серед основних напрямків національного виховання Концепція відокремлює громадянсько-правове виховання, яке передбачає прищеплення поваги до прав і свобод людини та громадянина; виховання по-ваги до Конституції та законів України, держав-них символів України; виховання громадянсь-кого обов’язку перед Вітчизною; формування політичної та правової культури особистості; залучення молоді до участі у доброчинних акці-ях і розвитку волонтерського руху [9]. Концеп-туальні засади юридичної освіти та правового виховання молоді в сучасній Україні регулю-ються Національною та Регіональною програ-мами правової освіти населення. На виконання наказу Міністерства освіти та науки України від 30.09.2016 № 1171 про План заходів щодо про-ведення Всеукраїнського тижня права в МНУ імені В. О. Сухомлинського було проведено ряд заходів з формування юридичної культури та правового виховання студентської молоді. Держава приділяє важливе значення фор-муванню правової культури сучасної молоді, яка передбачає глибоку повагу до правової ос-нови держави і суспільного життя; розуміння соціальної ролі права і переконання в необхід-ності точного дотримання його норм і принци-пів; нетерпимість до будь-яких порушень за-конності; готовність до повсякденного співвід-ношення своєї поведінки з принципами і нор-мами закону і до сприяння формуванню такої ж позиції у інших членів суспільства тощо. Про відсутність належної правової культури, і тим самим про відсутність належного правового виховання сучасної молоді свідчить ігноруван-ня закону, протиставлення прав і обов’язків. Забезпечення знань в необхідних межах закону – це не самоціль, а засіб, за допомогою 

якого треба досягти такого рівня розуміння права і його принципів, коли молода особа го-това слідувати закону, проявляти високу пра-вову активність у повсякденному житті, відпо-відно до чинного законодавства. Правова культура особистості в найбільш узагальненому розумінні – це дотримування конкретною людиною усвідомленої нею існую-чої системи права. Вона характеризує певний рівень знання права членами суспільства, їх поважне ставлення до права, престиж права в суспільстві, стан правової свідомості учасників суспільного життя [11, 5]. Тому, першочергова роль у формуванні правової культури молоді і належить правовому вихованню.  Сама ж правова культура українського сус-пільства, є частиною його загальної культури та одним із головних показників рівня розвит-ку суспільства. Вона знаходиться лише на стадії формування, і потребує цілеспрямованої діяль-ності та розвитку. Таку діяльність називають правовим вихованням. «Правова культура осо-бистості – це знання та розуміння права, а та-кож дії у відповідності до нього». З правової культури кожного громадянина складається правова культура суспільства, яка показує «рівень правосвідомості та правової активності суспільства, ступінь прогресивності юридичних норм і юридичної діяльності» [11, 141]. Якість правової культури впливає на якість норм пра-ва, тобто тих правил поведінки, за допомогою яких регулюються відносини в різних сферах діяльності. Чинне законодавство це та норма-тивна база, на якій має будуватися держава. В умовах розвитку громадянського суспіль-ства в Україні правосвідомість громадян відо-бражає уявлення, яке відповідає сьогоднішнім потребам суспільства, про сутність демократи-чної правової держави, усвідомлення відмінно-сті правомірних дій, рішень, вчинків [6]. На підвищення правосвідомості й правової культури громадян була спрямована «Програма правової освіти населення України», яка була затверджена Кабінетом Міністрів України 29 травня 1995 року за номером № 336. Різні аспе-кти необхідності підвищення правової культу-ри знайшли своє відображення на законодавчо-му рівні. Так, були прийняті відповідні норма-тивно-правові акти: Наказ Міністерства юстиції України «Про затвердження примірних про-грам здійснення органами юстиції перевірок стану правової освіти» від 11.03.2013 № 402/5; Наказ Міністерства юстиції України «Щодо пра-
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вової освіти населення» від 14.11.2011 № 3325/5; Указ Президента України «Про Наці-ональну програму правової освіти населення» від 18 жовтня 2001 року № 992 тощо. У них бу-ли визначені основні завдання, мета, сприяння реалізації підвищення правової культури шля-хом правового виховання. Відхилення від чинного законодавства, не-знання законів і нормативно-правової бази при-зводить до деформацій правосвідомості. Під деформаціями правосвідомості (лат. deformatio – викривлення) розуміють негативне соціально-правове явище, що полягає у викривленні, від-хиленні від норми уявлень і установок щодо права у свідомості індивідів, неправильне від-дзеркалення правової реальності [3, 201]. Вона проявляється у викривленні уявлень про цін-ність права. Проявами деструкції правосвідомо-сті є: правовий інфантилізм, правовий ідеалізм, правовий дилетантизм та «переродження» пра-восвідомості. Але спільним для всіх видів дефо-рмації є правова неосвіченість, низький рівень правосвідомості і політико-правової культури суб’єктів права зокрема молоді [3]. В Україні, яка стала на шлях просування до демократичної, правової державності, боротьба з деформацією правової свідомості повинна розглядатися як пріоритетний напрямок діяль-ності компетентних державних органів і суспі-льства в цілому. Тому, на рівні державної полі-тики повинен бути розроблений комплекс спе-ціальних засобів протидії деформації правосві-домості. До нього слід віднести такі заходи, як заве-ршення конституційної, правової, адміністра-тивної, судової реформ; подолання політичної та економічної кризи; підвищення ролі та ефек-тивності суду; удосконалення організації та забезпечення ефективності функціонування системи правоохоронних органів; організація системи правового виховання і освіти, здійс-нення ефективної профілактики правопору-шень; якісна підготовка і перепідготовка юри-дичних кадрів. Важлива роль у протидії різним видам де-формації правосвідомості молоді відводиться підвищенню рівня правової культури молодих людей й формуванню у них позитивного став-лення до права та довіри до закону. Таким чином, вимога знати, поважати і ви-конувати закони належить до числа першочер-гових у вихованні молоді, щоб перетворити по-вагу до права, закону в особисте переконання кожного громадянина. 

Формування правової свідомості залежить, не тільки від об’єктивної ситуації, у якій розви-вається цей процесс. Велике значення мають і фактори суб'єктивного характеру, серед яких слід виділити дві групи чинників: 1) зовнішні, до яких належать інститути правової системи, національні та соціаль-ні групи, різні неформальні об'єднання, під впливом яких відбувається соціаліза-ція особистості;  2) внутрішні, що характеризують механізм світосприймання норм права та прийн-яття рішень тощо. Останні охоплюють потреби, ставлення до права, інтереси, духовні цінності, індивідуальні психоло-гічні якості людини.  Правосвідомість та її формування зумовлю-ється взаємодією соціальних та індивідуально-психологічних факторів та потребує тривалого часу.  Правова освіта повинна забезпечити гума-ністично розвинуту емоційно-вольову сферу правосвідомості, стійких реакцій в галузі права та правовідносинах.  Формуванню інтелектуального рівня пра-вової свідомості сприяє наукова робота студен-тів. Значний інтерес викликають проблемні аспекти сучасної політико-правової ситуації та державотворення.  Важливим чинником виховання правомір-ної поведінки є вплив на свідомість методами правового виховання.  У процесі формування правосвідомості не-обхідно враховувати психологічні фактори, що впливають на розвиток важливих структурних елементів правосвідомості: на рівень духовно-моральної стійкості, що визначає спосіб орієн-тації особистості в системі загальнолюдських цінностей та гуманістичних ідеалів, життєву позицію, при якій поведінка людини, в тому числі і правомірна, детермінується суспільно-корисними цілями і мотивами [14]. При достат-ньо високому рівні сформованості правосвідо-мості виникає морально-духовний імунітет що-до негативних впливів і чинників, які проявля-ються в здатності людини змінювати як зовні-шні обставини, так і власну поведінку.  Ефективність цього процесу залежить від ступеня сформованої особистісної відповідаль-ності майбутнього фахівця за результат соціа-льної поведінки, як суб'єкта навчання в умовах ВНЗ та суб'єкта різних правових, відносин на сучасному етапі державотворення.  
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З метою попередження деформацій право-вої свідомості, делінквентності її поведінкового рівня нами визначено запровадження в навча-льно-виховний процес правових механізмів фо-рмування правової свідомості студентів Формування правової свідомості, правової культури, як розвивається на основі зазначе-них вище факторів, значною мірою залежить від характеру, темпу, змісту процесу правової соціалізації молодої особи.  При цьому відбувається цей процес як в умовах стихійного впливу на людину різних обставин та в умовах правового виховання, тобто цілеспрямованого формування особисто-сті, завдяки якому вона засвоює основні право-ві цінності, установки, переконання. Це сприяє виробленню первинних моделей поведінки і допомагає спрямувати людину на свідому участь у правовому та політичному житті.  Теоретико-методологічний аналіз пробле-ми формування правової свідомості майбутньо-го фахівця дозволив встановити, що в умовах сучасного розвитку правової системи держави зазначена проблема набуває вагомого значен-ня, її розв'язання пов'язане з пошуком нової парадигми розвитку освіти у ВНЗ. Розвиток на-ціонально-патріотичної та правової сфери осо-бистості має бути захищено від деструктивних систем впливу на студентську молодь. Формування патріотично-правового світо-гляду молоді повинно відбуватися на тисячолі-тніх засадах відданості Вітчизні та своєму наро-дові.  
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Theses article is on study of features of formation on legal consciousness of the future teaches is of legal 
sciences. At substantiates the social value of under certain factors. And the article the features of the struc-
ture and content of professional legal consciousness of a future teacher of legal sciences and personality 
line, whish make his certain. In this article the problem of juridical preparation of future teachers is analyz-
ing. The author examines the display of active juridical conduct of future teacher in the social life, during the 
solution of problematical professional situations, as a model of effective preparation of future teacher for 
juridical-educational activity with the teen-agers in educational institutions. 
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На сучасному етапі значних змін в політич-ній, соціальній і духовній сферах діяльності ос-новним завданням є демократизація та гумані-зація системи освіти. Сема це, на думку бага-тьох вчених повинно забезпечити для кожного громадянина відповідні умови та можливості духовного самовдосконалення, творчої саморе-алізації, задоволення інтелектуально-куль-турних потреб особистості.  Державною національною програмою «Освіта» (Україна XXI століття) визначені осно-вні шляхи відродження національної системи навчання, серед яких пріоритетного значення набувають: постійне духовне самовдосконален-ня, творча самореалізація, задоволення інтеле-ктуально-культурних потреб особистості, під-вищення професіоналізму педагогічних кадрів, формування здатності вчителів динамічно реа-гувати на запити громадського життя, забезпе-чення оволодіння ними передовими освітніми технологіями, які сприяють всебічному розвит-ку особистості школяра. Соціально-культурні реалії сучасної освіти ставлять нові вимоги до особистості вчителя, зокрема вчителя початкових класів. В сучасних умовах побудови нової держави функція тради-

ційної передачі майбутнім фахівцям основних знань не може задовольнити наше суспільство. Відповідно до цього, одним із найважливіших завдань сучасної системи освіти стали форму-вання творчої особистості, перехід до проблем-них методів навчання і виховання. Саме тому, в сучасних умовах необхідно доцільно поєднува-ти інформаційну і творчу функції освіти. Вимо-ги суспільства на підготовку творчомислячого вчителя, що перебуває у постійному пошуку ефективних і раціональних методів навчання і виховання, визначають одне з головних за-вдань діяльності вищої освіти.  Значні характеристики процесу особистіс-ного та професійного становлення вчителя ви-значаються провідною роллю розвитку особис-тості учня як громадянина незалежної держа-ви, єдністю соціальної, психологічної та педаго-гічної природи праці вчителя [2]. Концептуальними засадами професійної підготовки сучасного вчителя початкових кла-сів є гуманізація, гуманітаризація та ступене-вість. Якісна реалізація цих засад дозволить забезпечити професійну підготовку вчителя та його діяльності в сучасній школі на високому рівні. Розробка сучасної теорії змісту початко-
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ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
У статті розкрито поняття гуманізації освіти та гуманізації педагогічного процесу в почат-

ковій школі, виділено напрямки і завдання процесу гуманізації освіти. Розкрито теоретичні поло-
ження особистісно-орієнтованої системи навчання О. Я. Савченко. Висвітлено основні завдання 
навчально-виховного процесу в умовах гуманізації освіти. Також розкрито впровадження програми 
«Нова українська школа» в сучасну систему освіти. 
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